每经记者:曾剑 每经编辑:董兴生

润邦股份(002483.SZ)3月7日早间公告称,拟收购阳江山河游艇制造股份有限公司(以下简称"阳江山河游艇")100%股权。上市公司表示,此次收购在于获得标的公司的码头资产。

《每日经济新闻》记者注意到,阳江山河游艇的股东与山河智能(002097.SZ)关系密切。山河智能为广州工业投资控股集团有限公司(以下简称"广州工控")下属企业。目前,广州工控入主润邦股份的交易正在实施过程中。"股份还没过户就开始指点江山了。"有投资者表示。

拟收购"山河智能系"游艇公司

润邦股份公告称,公司于近日与湖南山河游艇股份有限公司(以下简称"湖南山河")、湖南山河科技股份有限公司(以下简称"山河科技")、长沙福兴隆房地产开发有限公司(以下简称"福兴隆房地产")以及自然人吴泽伟签署了《收购框架协议》,就公司收购湖南山河等持有的阳江山河游艇100%股权事项达成初步合作意向。此次交易,阳江山河游艇100%股权的交易对价初步确定为2.07亿元。



从工商资料来看,阳江山河游艇的股东与山河智能关系匪浅。

启信宝显示,湖南山河由山河科技、山河智能、自然人陈纯毅分别持股50%、25%、25%;山河科技的股东中,自然人何清华、山河智能分别持股17.54472%、14.91301%,排在前两位。山河智能曾公开披露,山河科技为其关联企业。阳江山河游艇的董事长为何清华,他同时也担任山河智能董事长。

标的公司经营状态不明

《每日经济新闻》记者注意到,山河智能为广州工控下属上市公司。相较于润邦股份收购方案,外界更为关注的是这场收购传递出的其他信号。

早前,润邦股份于2021年10月末公告披露,公司控股股东南通威望企业管理有限公司(以下简称"南通威望")与广州工控签署了《股份转让协议》,南通威望拟向广州工控协议转让其持有的共计1.88亿股润邦股份股票(占上市公司股份总数的20%),同时南通威望将根据协议约定自该交易完成日起60个月内不可撤销地放弃其所持有的上市公司1.04亿股股份(占上市公司总股本的11.02%)所涉及的表决权。若股份转让顺利完成,润邦股份控股股东将由南通威望变更为广州工控,公司实际控制人将由吴建变更为广州市人民政府。

彼时,润邦股份称广州工控将为公司提供包括资金、产业协同等多方面赋能支持,进一步促进公司各项业务的有序健康发展。

今年1月下旬,润邦股份披露,前述《股份转让协议》于1月24日正式生效。3月7日下午,上市公司披露,深交所已对股份转让事项予以确认。确认书有效期为六个月,转让双方需按照确认书载明的转受让股份数量一次性办理过户登记。